

## Производству быть

### ИНВЕСТИЦИИ

Инвестиционный проект ООО «Техномодель» «Проект производственного лесохозяйственного предприятия в Исетском районе» получил статус приоритетного. Соответствующий приказ подписал глава министерства промышленности и торговли РФ Денис Мантуров.

Для осуществления проекта планируется переработать 297 тыс. куб. м древесины в год и создать 260 рабочих мест. Предприятие намерено запустить производство целой линейки продукции: дрова, лиственный и хвойный пиломатериал, фанерное сырьё, тарная доска, погонаж, хвойные балансы. А также продукцию с высокой добавочной стоимостью, такую как пеллеты, профилированный брус, оцилиндрованные брёвна, мебельные щиты. Новым направлением должны стать проектирование, поставка и установка деревянных домокомплектов.

## Под контролем

### ГОД ЭКОЛОГИИ

Накануне Нового года в тюменских лесах ужесточают контроль за вырубкой леса и в частности молодых елей.

К ЕЖЕДНЕВНОМУ патрулированию привлечены специалисты департамента лесного комплекса Тюменской области, работники лесничеств, сотрудники строевых подразделений дорожно-патрульных служб ГИБДД. Усиленные рейды продлятся до 29 декабря. В связи с этим гражданам, законно перевозящим ели, не стоит забывать брать с собой разрешительные документы на заготовленные по всем правилам деревца. Если же окажется, что дерево было вырублено незаконно, не важно, одно или целый грузовик, «новогоднего чёрного лесоруба» ждёт штраф.

Законом предусмотрено, что за незаконную рубку, повреждение лесных насаждений, самовольное выкапывание деревьев предусмотрен штраф: на граждан – в размере от трёх до четырёх тысяч рублей, на должностных лиц – от 20 до 40 тысяч рублей, на юридических лиц – от 200 до 300 тысяч рублей.

Кроме того, за одно незаконно срубленное дерево, не достигшее диаметра ствола 12 см, необходимо будет возместить материальный ущерб в размере от 879 до 6 тысяч рублей. А если размер ущерба за незаконно срубленное дерево превысит пять тысяч рублей, к нарушителю будут применены меры уголовной ответственности.

## Есть подспорье для семьи



### НЕ ТОЛЬКО ЛИЧНОЕ

**Супруги Владимир Леонидович и Наталья Александровна Падерины из Кукушек ставку решили сделать на разведение личного подсобного хозяйства. Они считают: если есть силы и возможность, то почему бы и нет?**

НАТАЛЬЯ родом из Рассвета, Владимир – местный уроженец, после свадьбы молодые осели на малой родине мужа.

– Свекровь отдала нам тёлку, потом одно время поросят заводили, – рассказывает хозяйка.

Когда появились дети, на семейном совете решили: нужна корова, чтобы у ребятшек всегда в рационе было вкусное и натуральное молочко. С маху финансов на покупку бурёнки не каждый найдёт, поэтому супруги обратились за господдержкой, благодаря программе самозанятости им выделили 50 тысяч рублей на покупку бурёнки.

Сейчас кроме любимицы и кормилицы Апрельки на подворье есть тёлочка Малютка. Вдобавок купили бычка на откорм, взяли и поросят.

Апрелька для хозяев молока не жалеет, летом за сутки хозяйка надаивает до 15 литров, этого для семьи хватает сполна.

– Да и перерабатываем молоко, ставлю на простоквашу, сметану снимаем, творог варю. Младший Лёничка – молочная душа у нас.

В кормообеспечении скота выручают имеющиеся пай, за аренду которых дают по 10 центнеров зерна за пай.

– Ещё натуроплатой на работе помогают, зерно дают, – говорит Владимир Леонидович.

Поддержка получается весомая, зерна хватает, чтобы обеспечить животных. Да и с заготовкой сена своими силами справляются. К слову, хозяин работает механизатором в ООО «Кукушкинское». Как признаётся, руководство сельхозпред-

приятия всегда идёт навстречу простому труженику в вопросе заготовки кормов.

Наталья Александровна пока занимается маленькими детьми – старшей Даше уже пять лет, младшему Лёничку всего три годика. Да и домашние хлопоты на её плечах.

Крестьянского труда Падерины не боятся. Оба деревенские, к сельской жизни с детства привычные. Признаются, что хозяйство – хоть и хлопотное занятие, а всё же подспорье для семьи немалое.

– Свои продукты тоже много значат – молоко, мясо, овощи со своего огорода.

Как только появится возможность, супруги планируют расширить хозяйство.

– Достраиваем новый пригон, по весне хотим приобрести бычков на доращивание. Ребятишек как-то надо поднимать, а так хоть какая-то копейка в семейный бюджет прибавит.

**Е. БАЙБУЛОВА**  
Фото автора

### НОВОСТИ ПРИИСЕТЬЯ

## «Санки-саночки везу...»

ФОЛЬКЛОРНЫЙ интерактивный экскурс в прошлое провели специалисты передвижного культурного комплекса в Ботниках. Жители деревни узнали о календарно-обрядовом празднике Катерина-санница, его обычаях и обрядах. Например, что первое катание на санях – на санях, а нет ни саней, ни лошади – садись на ледянку, с горы катись». Этот день открывал начало санного пути – начинался вывоз дров из леса на санях.

Рассказ специалистов нашёл отклик у жителей деревни. Они поведали о том, какие раньше были сани и санки, из каких материалов они изготавливались в старину. Местный мастер-прикладник Нифантий Андрианович Мездрин поделился своими воспоминаниями о детстве, когда для катания с гор использовали санки-подковки – с подкованными железными полозьями, куски роужи, доски, на которые «наращивали» снег, «ледынки» и многое другое.

## Новые успехи «невских»

ВОСПИТАННИКИ клуба смешанных единоборств Исетского района успешно выступили на открытом турнире «Кубок святого Александра Невского», который проходил 9 декабря в Омутинском районе. Из шестнадцати наших борцов четырнадцать заняли призовые места. Это говорит о неплохой физической подготовке, которую организует тренер Виктор Владимирович Шепелевич. Награды высшей пробы завоевали Тарас Шульц, Александр Филимонов, Дмитрий Кожин, Егор Белоусов, Тимофей Бочанов, Ярослав Костоломов. Серебряными призёрами стали Владимир Панков, Максим Мездрин, Дмитрий Русаков, Роман Фелонюк, Егор Нохрин, Илья Ерёмин, бронзовыми – Радик Аптрахманов и Максим Бурковский.

Команда исетских спортсменов стала серебряным призёром турнира.

## Лидеры спартакиады

В ФЦЦ подвели итоги V спартакиады среди ветеранов спорта. Напомним, что продолжалась она с начала года и закончилась буквально на днях. Спартакиада включала десять дисциплин. В ней приняли участие представители старшего поколения всех сельских поселений. А тройка лидеров среди них выглядит так: бронзовыми призёрами стали ветераны из Солобововского поселения, серебряными – из Шороховского, а лидировали исетцы.

**16**  
декабря

День  
риэлтора

**17**  
декабря

День сотрудников  
Государственной  
фельдъегерской службы

**18**  
декабря

День работников органов ЗАГС.  
День подразделений  
собственной безопасности  
органов внутренних дел

**22**  
декабря

День энергетика.  
День образования  
Пенсионного  
фонда

# От церковных книг до электронных записей

**Уважаемые сотрудники и ветераны отдела ЗАГС Исетского района!**

Сердечно поздравляю вас со знаменательным событием – 100-летием со дня образования органов записи актов гражданского состояния в России!

За это время ЗАГС стал неотъемлемой частицей нашего общества, ведь ваше участие и сопереживание помогают в самых разных ситуациях, будь то радостный праздник или печальное событие. С вашим добрым напутствием вступают в новую жизнь счастливые молодожёны, вместе с ними вы радуетесь рождению маленьких сограждан, вы ставите и последнюю запись в жизни человека. Профессионализм, мастерство, душевная теплота, которыми вы щедро делитесь с людьми, делают главные события их жизни яркими и незабываемыми.

Благодаря вашей слаженной и последовательной работе в Исетском районе увеличивается количество заключаемых браков, повышается рождаемость, растёт количество многодетных семей. Присущие вам доброжелательность, чуткость и личное обаяние сохраняют и укрепляют лучшие традиции и духовное наследие людей разных национальностей.

Уверен, что присущие вам особые профессиональные и человеческие качества и впредь будут служить повышению престижа семьи и укреплению семейных ценностей. Примите искреннюю признательность за ваш самоотверженный труд и бережное отношение к традициям народа.

От всей души желаю вам крепкого здоровья, счастья, оптимизма, неиссякаемой энергии, творческого вдохновения и дальнейших успехов в работе на благо Исетского района!

**Н.В. ТЕНЬКОВСКИЙ,**  
глава Исетского района

## НАГРАДЫ

СОТРУДНИКИ отдела достойно справляются со своей профессиональной деятельностью, участвуют во всех областных конкурсах, проводимых управлением ЗАГС Тюменской области, и часто становятся победителями.

В 2002 году начальник Исетского отдела ЗАГС Л.В. Шапельская стала лучшим ведущим обряда бракосочетания Тюменской области, лауреатом конкурса в 2005 году была Е.В. Кузнецова, специалист отдела. В 2013 году на областном профессиональном конкурсе «Лучший ведущий торжественного обряда бракосочетания» Алле Александровне Зотиной вручен победный приз в номинации «Классика».

## ОФИЦИАЛЬНО

**Администрация Исетского муниципального района** информирует о предстоящем предоставлении земельных участков согласно ст. 39.6 Земельного кодекса РФ:

– для ведения личного подсобного хозяйства по адресу: Тюменская область, Исетский район, п. Кировский, ул. Ноябрьская, 15а, предварительной площадью 2000 кв. м;

– для ведения личного подсобного хозяйства по адресу: Тюменская область, Исетский район, с. Исетское, ул. Светлая, 60, предварительной площадью 2000 кв. м;

– для индивидуального жилищного строительства по адресу: Тюменская область, Исетский район, с. Исетское, ул. Северная, 81, предварительной площадью 900 кв. м.

Граждане или крестьянские (фермерские) хозяйства в течение 30 дней со дня опубликования и размещения извещения вправе обратиться в отдел земельных и имущественных отношений администрации Исетского муниципального района по адресу: Тюменская область, Исетский район, с. Исетское, ул. Чкалова, 10, каб. 201, 214, в рабочие дни с 8-00 час. до 16-00 час. (перерыв на обед с 12-00 до 13-00 часов) с заявлением о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды земельного участка и для ознакомления со схемой расположения земельного участка.

Для получения дополнительной информации обращаться в отдел земельных и имущественных отношений администрации Исетского муниципального района (2 этаж, каб. 201, 214, телефоны: 21-6-67, 21-0-44).

## ЮБИЛЕЙ

**В 2017 году отмечается 100-летие со дня образования органов ЗАГС.**

ЗА 100 лет родилось и сыграло свадьбу не одно поколение людей, и все эти радостные события регистрировали работники ЗАГСа.

А как же люди обходились без ЗАГСов раньше?

На протяжении веков вступающие в брак соединяли свои судьбы в церкви. В метрической книге записывались акты рождения и крещения, бракосочетания и смерти. Каждая такая запись делалась тем священником, который венчал, крестил и отпевал прихожан своего прихода.

Метрические книги церковью появились в 1722 году по приказу Петра I, который установил обязательную регистрацию рождения у православного населения.

Именно священником записывались следующие сведения: имена и фамилии вступающих в брак, время совершения таинства брака, год, месяц и день рождения жениха и невесты, их вероисповедание, семейное состояние до времени вступления в брак, их сословие, место жительства жениха, его занятие (а также занятие невесты, «если перед браком она самостоятельно зарабатывала средства пропитания»).

Помимо этого, священник выяснял, грамотны ли жених и невеста и могут ли собственноручно расписаться в метрике. Короткие выписки из этих документов направлялись в полицейскую часть по месту жительства жениха.

Сегодня метрические книги церковью порой являются единственным документальным источником при изучении истории своего рода, составлении генеалогического древа.

После октябрьской революции ситуация в стране изменилась с принятием 18 декабря (по старому стилю) 1917 года декрета СНК РСФСР «О гражданском браке, о детях и о ведении книг актов состояния», уничтожившего старый порядок брачно-семейных отношений.

Этот документ не отменял церковный брак, однако признавал его «частным делом брачующихся», а официальным фактом считалась лишь



Ольга Фёдоровна Дроздецкая, Алла Александровна Зотина, Анастасия Владимировна Гуляева

соответствующая регистрация в государственных органах. Церковь была отстранена от ведения брачно-семейных дел, юридические последствия признавались лишь за браком, зарегистрированным в государственных органах.

Таким образом, день 18 декабря 1917 года стал днём создания органов записи актов гражданского состояния России.

Система органов ЗАГС развивалась вместе с государством и прошла в своём развитии сложные периоды. Те же самые процессы происходили и в нашем районе.

Исетский район был образован в 1923 году в составе Тюменского округа Уральской области. В район вошли 27 сельских советов. Рождение, брак и смерть граждан производились работниками сельских советов, но проверялись и подписывались начальником волостного отдела ЗАГС.

Бюро ЗАГС Исетского района было образовано в 30-х годах прошлого столетия, все акты гражданского состояния, составленные в сельских советах, стали сдаваться на хранение в Бюро ЗАГСа, но вначале тщательно проверялись работниками паспортного стола.

С 1 февраля 1963 года район был упразднён, его территория вошла в состав Ялуторовского укрупнённого сельского района, и все книги регистраций актов гражданского состояния были переданы на хранение в орган

ЗАГС города Ялуторовска. 30 декабря 1966 года район образован в прежнем составе.

Бюро ЗАГС возглавляли в разное время Анна Ивановна Юрганова (с января 1972 г. по ноябрь 1988 г.), Надежда Николаевна Курлович (с 1 ноября 1988 г. по март 1995 г.). Этих трудолюбивых, скромных женщин до сих пор тепло вспоминают местные жители. Также свой вклад в работу органа ЗАГС внесли Г.Г. Шевченко, Е.М. Маркова, Г.А. Пахомова, Г.Д. Жилина.

Ветераном работы в органах ЗАГС является Людмила Витальевна Шапельская. Она руководила Исетским отделом ЗАГС с 1995 года по август 2017-го. Под её руководством совершенствовалась работа отдела, оттачивались торжественные обряды бракосочетания и рождения. Жители района благодарны ей за чуткость, внимание и решение их проблем.

16 октября 2009 года был открыт новый отдел ЗАГС в центре села Исетское, с просторными кабинетами, а главное – красивым и светлым залом для проведения торжественных регистраций. Это событие повлияло на увеличение количества зарегистрированных браков и привлекло молодые пары из соседних областей.

Сегодня руководит отделом ЗАГС Алла Александровна Зотина, молодой и грамотный специалист. Доброжелательную обстановку в отделе поддерживают Ольга Фёдоровна Дроздецкая и

Анастасия Владимировна Гуляева. Многочисленные добрые отзывы в «Книге отзывов и предложений» – доказательство того, что специалисты отдела эффективно исполняют государственные полномочия по регистрации актов гражданского состояния и успешно справляются со своими должностными обязанностями.

В настоящее время записи актов гражданского состояния за весь период хранения преобразованы в электронный вид, в краткой форме, в формате свидетельства.

Услуги ЗАГС доступны гражданам и в электронном виде. Они позволяют, не выходя из дома, подавать заявления, получать информацию о наличии свободного времени, записываться на приём для подачи заявления или получения услуги.

Органы ЗАГС прошли большой путь от нелёгкого рукописного труда до компьютеризированных систем. Сегодня Исетский отдел ЗАГС имеет высокую материальную базу, современное помещение и всё необходимое для выполнения полномочий по государственной регистрации актов гражданского состояния.

Можно сказать, что органы ЗАГС ведут по жизни человека, скрупулёзно записывая, как главы в романе, каждый этап прожитой жизни. И всё это вместе взятое составляет историческое наследие нашего народа.

**О. САВЕЛЬЕВА**  
Фото М. Чагиной

## Тотальный экзамен сдан

### ГИБДД

**В Исетском районе более ста человек приняли участие и успешно сдали «Тотальный экзамен по Правилам дорожного движения».**

СДАВАЛИ экзамен студенты профессиональных образовательных учреждений и курсанты автошкол, водители автобусов, представители администрации района, а также все желающие.

Руководители предприятий и образовательных учреждений положительно отнеслись к проведению такого испытания и организовали практически стопроцентную явку своих работников.

Выездной тотальный экзамен по ПДД прошёл для главы и представителей администрации Исетского района, а также для глав сельских поселений. Экзамен у них принимал за-



меститель начальника госавтоинспекции города Ялуторовска Алексей Пирков.

Как отметил глава Исетского района Николай Владимирович Теньковский, дорожная безопасность района зависит в том числе и от знаний ПДД водителями и пешеходами.

Проведение тотального экзамена позволило ещё раз напомнить участникам дорожного

движения о вступивших в силу поправках в правилах, а также выявить пробелы в знаниях, получить правовые консультации сотрудников ГИБДД.

В Госавтоинспекции считают, что проведение таких мероприятий помогает повысить не только нашу собственную безопасность, но и безопасность всех окружающих.

**Е. ИВАНОВА**

## Не падать духом

### ОДНОСЕЛЬЧАНЕ

Среди множества профессий особое место занимает профессия медицинского работника. Будь то фельдшер, медсестра или врач – их помощи ждут в каждом населённом пункте.

ГАЛИНА Александровна Осколкова из п.Коммунар захотела работать в медицинской сфере, глядя на старшую сестру.

– Она окончила Воронежский мединститут, работала терапевтом. Я к ней приезжала в гости, видела, что из себя представляет эта работа, и мне также захотелось стать медиком, – делится женщина.

Родом Галина Александровна из Ялуторовска. После окончания школы, не поступив в Тюменский мединститут, Галина устраивается работать пресовщицей на электромеханический завод. Она собиралась работать и посещать вечерние подготовительные курсы для повторной попытки поступить в вуз. Однако получилось так, что рабочие смены заканчивались поздно, совмещать их с учёбой не получалось.

– Тогда-то мне сестра и посоветовала пойти в наше ялуторовское медицинское училище, – вспоминает Галина Александровна.

Так, в 1973 году в посёлок Коммунар по распределению приезжает молодой фельдшер с красным дипломом и огромным желанием работать. Жажда приносить людям пользу, облегчать чью-то боль не растрчена и сегодня. В свои 69 лет Г.А.Осколкова всё еще на посту, такая же энергичная и внимательная.

– У меня и сестра после официального выхода на заслуженный отдых ещё двенадцать лет отработала, – рассказывает она. – А у меня был небольшой перерыв, полтора года «посидела» дома на пенсии. А ещё



я двадцать лет председателем профкома была.

Галина Александровна рассказывает, что сначала пришлось пожить на подселении, а потом руководство предоставило специалисту квартиру рядом с амбулаторией.

День или ночь, дождь или метель – в любое время фельдшер спешит на вызов: оказать первую помощь, дать необходимые рекомендации.

– Посёлок небольшой, все друг друга знают. Раньше пациентам на дому и капельницы ставили, и прививки делали. Если вызов поступал из неблагополучного дома, да ещё в ночное время, то я, конечно, приглашала с собой участкового. Страшно бывало, а идти надо, – признаётся Галина Александровна.

С каждым, кто заходит в её кабинет, фельдшер проводит беседы: о необходимости соблюдать диету, о вреде табака и алкоголя, о профилактике инсультов и инфарктов. Сама тоже придерживается здорового образа жизни: каждое утро начинает с зарядки.

– Возраст, конечно, ощущается, но я не падаю духом, ведь уныние – грех. В плохом нахожу хорошее, а трудности лишь делают меня сильнее, – говорит Г.А.Осколкова.

**Е.КИСЛОВСКАЯ**  
Фото Е.Байбулатовой

## Как зарождается жизнь?

### УВЛЕЧЁННЫЕ

Они быстро схватывают материал, первыми тянут руку вверх на уроках, у них практически всегда есть ответы на поставленные вопросы, а кругозор намного шире, чем у сверстников, и на всё имеется своё мнение. С первых минут общения с такими ребятами невольно осознаёшь: они особенные, одарённые.

В ЧИСЛЕ таких ученик четвёртого класса коммунарской школы Георгий Сибен. Мы познакомимся с ним нынешней осенью на районной научно-практической конференции «Сохраним нашу Землю голубой и зелёной», где парень заслуженно занял первое место. Представляя на суд жюри и зрителей своё исследование, Гоша в интересной форме рассказал, как из обычного яйца получается гусёнок. Своими наблюдениями, только уже подробнее, охотно поделился с нами, когда мы побывали у него в гостях.

Домашние животные и птицы всегда требуют пристального внимания и трепетного ухода. Особенно на самом раннем этапе развития. В семье Сибен к этому относятся со всей серьёзностью и даже с научным подходом. Для того чтобы проверить на жизнеспособность, например, яйцо, был изготовлен овоскоп. Это специальный прибор, предназначенный для определения качества яиц путём просвечивания.

– Мы овоскоп смастерили вместе с папой. Он у меня по профессии строитель, хорошо разбирается в электрике, – делится Гоша. – Корпус сделан из пластиковой трубы, сверху расположена крышка из



консервной банки. Чтобы осветить яйца, мы взяли обычную лампочку и поместили её внутрь корпуса, сделали там овальное отверстие, потом протянули туда шнур, подключили к электричеству. Готово! Овоскоп проверяет яйцо на жизнеспособность. Если там есть зародыш, то будет видно чёрное пятнышко, которое со временем станет увеличиваться. А ещё через некоторое время будет видно оперение птенца. Мне было очень интересно за этим наблюдать!

Стало любопытно и нам, как же работает это устройство? Решили провести опыт вместе с Гошей. Приобрели в магазине обычное куриное яйцо, поместили его в прибор. Все ребята-одноклассники тут же окружили нас, стали разглядывать и задавать вопросы: «А что это?», «А как это работает?».

– Как видно, здесь нет никакого зарождения, никаких зачатков и сосудов. Тем более яйцо заводского происхождения, значит, его обрабатывали. И птенец из него вряд ли получится, – объясняет Гоша.

Стоит отметить, что помощь мальчику оказывал не только папа Валерий Адольфович, но и мама Анна Николаевна. Она является кандидатом ветеринарных наук, старшим сотрудником лаборатории энтомозов животных при Всероссийском научно-исследовательском институте ветеринарной этимологии. Большую лепту внесла и классный и научный руководитель четвероклассника Марина Павловна Зырянова. Она помогла Гоше оформить и составить текст научной работы.

Школьника настолько увлекла эта тема, что он решил продолжить своё исследование.

– Я хочу проверить, каким будет максимальный вес гуся в домашних условиях. Дома мы уже зарубили двух гусей, их вес без внутренних органов составлял 4 килограмма 200 граммов и 5 килограммов 200 граммов, – говорит школьник.

Вот такой интересный юный исследователь живёт в посёлке Коммунар. Пожелаем ему удачи и новых открытий!

**М.ЧАГИНА**  
Фото автора

## Когда сказка оживает

### ДОСУГ

Детство – самая замечательная пора жизни, поэтому задача взрослых – сделать это время максимально интересным, насыщенным и полезным. Так считает и специалист кукушкинской библиотеки О.И.Андроновна.

В МЕСТНОМ музее для воспитанников детского сада прошло необычное мероприятие – инсталляция о зиме.

– Я хотела провести новогодний карнавал книг, а воспитатель Елена Владимировна Жилина предложила познакомиться детишек именно с этим направлением, – говорит Ольга Ивановна.

Опыт проведения подобных программ есть. Например, одно из прошедших – «Почитай у печки русской». Совместным решением стало проведение выставки «Волшебница зима». Задумали и проверили!

– Сделали подборку книг о зиме: «Зима в Простоквашино», «Госпожа-метелица», «Школа снеговиков», «В краю поющих сугробов»... Это книги как советских, так и зарубежных писателей.



В основе задуманного – произведение Андерсена «Снежная королева».

– Взяли и «оживили» эту книгу.

И сделали это на ура. Нужно было видеть глаза ребяткишек, когда в зале музея зазвучали звуки метели и вьюги, замело всё вокруг, и откуда ни возьмись прилетела самая настоящая

Снежная королева. Сказка, да и только.

– Королева и читала деткам эту сказку. В конце чтения ребята сделали вывод, что добро всегда побеждает зло, что миром правят любовь и тепло.

Ещё бы! Ведь Герда всё-таки выручила Кая из цепких ледяных рук Снежной королевы, справилась со всеми испытани-

ями, несмотря на злую зиму, не испугалась холода.

– Детки своими тёплыми ладошками растопили сердце Снежной королевы, она стала доброй и милой, пригласила ребят на мастер-класс по изготовлению символа наступающего нового года – собачки.

Но и на этом приятные сюрпризы не закончились: Печка-

матушка преподнесла ребятам свои дары, напекла им вкусных баранок. А Снежной королеве так понравилось дружить с детьми, что она подарила им сказочные леденцы из своего снежного дворца.

На выставке-инсталляции присутствовали все воспитанники детского сада, кроме самых маленьких.

– Мы стараемся тесно работать с детским садом, я помогаю Елене Владимировне, она помогает библиотеке, так совместными усилиями и проводим разные мероприятия, – рассказывает Ольга Ивановна.

Оживить сказку помогла и печь, которая оформлена в музее. На улице мороз, а печка теплом согреет, уютом обдаст. Колорита добавляют предметы домашнего обихода.

– Если это зима, то на выставке стоят валенки и другие зимние вещи.

Сейчас полным ходом идёт подготовка к новогодним торжествам. В том, что всё удастся и получится, когда за дело берутся такие специалисты, сомневаться не приходится.

**Е.РОМИНА**  
Фото из архива О.Андроновой